

# Ленинский ШАХШЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 218 (3370) | Вторник, 14 ноября 1944 г. | Цена 20 коп.

## Изо дня в день увеличивать добычу коксующихся углей

До октября этого года лишь три шахты треста добывали коксующиеся угли. Теперь фронт добычи значительно расширяется за счет шахты им. С. М. Кирова и шахты "Комсомолец", где для этой цели выделено несколько лав.

Увеличение плана добычи коксующегося угля повышает удельный вес треста в экономике Кузбасса, накладывает большую ответственность на партийное и хозяйственное руководство за обеспечение бесперебойного снабжения высококачественным топливом нашей металлургической промышленности — основной базы вооружения Красной Армии.

Чем больше коксующихся углей дадут шахты нашего треста, тем больше металла выплавят кузнецкие металлурги для военной промышленности страны, тем больше пушек, самолетов, танков, снарядов изготавливают рабочие оборонных заводов, тем больше вооружения и боеприпасов получит наша Красная Армия для окончательного разгрома фашистского зверя.

Вот почему командиры шахт, участков и бригад, все горняки, добывающие коксующийся уголь, должны остро чувствовать непосредственную связь своего повседневного труда с неотложными нуждами всей Родины и нашего героического фронта.

Это отлично поняли горняки и командиры шахты им. Е. Ярославского. Особый производственный подъем среди коллектива был вызван докладом товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской революции. Все бригады и участки стали перевыполнять план. Коллектив первого участка (начальник тов. Лыткин) обязался в ответ на доклад товарища Сталина выдать в ноябре 1500 тонн коксующегося угля сверх плана. За 12 дней коллектив уже выдал дополнительно 652 тонны. По производственным показателям ярославцы занимают в этом месяце первенство по тресту.

Перевыполняют план добычи коксующегося угля и горняки шахты им. С. М. Кирова. В целом по тресту план добычи коксующихся углей за 12 дней перевыполнен.

Но эти показатели не должны нас успокаивать. Производственные возможности треста значительно выше того, что он дает. Еще далеко не использованы громадные резервы, которыми располагает, например, шахта "Комсомолец", тысячи тонн коксующегося угля недодала в этом месяце шахта "А", занимающая в плане ведущее место.

Шахта "Комсомолец" не выполняет плана добычи коксующегося топлива. Причина этого кроется отчасти в естественных трудностях. Однако, пытаясь укрыться за эти трудности, руководители шахты не проявляют энергии в форсировании темпов добычи в других лавах. Вот почему участки, отведенные для добычи коксующегося угля, не укомплектованы рабочей силой, горняки используются на посторонних работах. До сих пор не организовано отдельное складирование коксующегося угля от энергетического Стройконтакта № 3 (главный инженер тов. Афанасьев) недопустимо затягивает строительство эстакад.

Особо следует остановиться на недопустимой работе шахты "А" (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парт-организации тов. Антонов). 80—85 процентов плана — вот ежесуточные показатели этой шахты. Большой запущенности в организации труда, больших недостатков в технической эксплуатации, чем здесь, трудно себе представить.

Крупные аварии механизмов насчитываются на шахте "А", десятками. Ежесуточные простой бригад из-за неподготовленности фронта работы вошли в систему. Пятая часть рабочих ведущих профессий используется здесь на посторонних работах. В результате почти 90 процентов забойщиков и навало-отбойщиков не выполняют норм выработки. Пороочный стиль работы и руководства виден здесь во всем, начиная от неисправного мотора и кончая негодной ручкой к лопате навало-отбойщика. У горняка нехитрый инструмент, но у многих рабочих даже и его не имеется, и люди спускаются в шахту без топора и лопаты.

Руководство шахты пренебрежительно проходит мимо этих "мелочей", как не замечает оно и того, что горняки моются в бане холодной водой.

Стоят ли удивляться тому, что шахта недодала с начала года свыше 13 тысяч тонн коксующихся углей? Вот следствие недопустимой беспечности ее руководителей.

Не на высоте здесь и партийная работа. Партийное бюро и в частности его секретарь тов. Антонов недостаточно контролируют деятельность хозяйственников, запустили агитационно-массовую работу.

А ведь на шахте "А" есть замечательные мастера угля, есть передовые участки, досрочно закончившие годовой план. Это показывает, что коллектив располагает всеми возможностями работать по-стахановски. Но на шахте надо укрепить трудовую дисциплину, особенно среди низового и среднего командного состава. От болтовни о вреде аварий надо перейти к черновой будничной работе по предупреждению этих аварий. Надо покончить с либеральным отношением к лодырям, аварийщикам, к срывщикам государственного плана. Коллектив шахты "А" может и должен работать лучше.

Шахты треста должны изо дня в день увеличивать добычу коксующихся углей. Этого настоятельно требует фронт, требует дело нашей победы над врагом.

До конца года осталось всего полтора месяца. Горняки накануне этого знаменательного дня, когда они будут подводить итоги борьбы за выполнение новогодней клятвы, данной товарищу Сталину. К этому дню коллективы шахт, добывающих ценнейшее топливо — коксующиеся угли, — должны притти с отличными показателями.

**"Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию вооружением, огнеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту".**

(Из приказа товарища Сталина от 7 ноября 1944 года).

## Выполним клятву, данную товарищу Сталину!

### За выполнение обязательств

Коллектив 4-го участка (нач. участка тов. Цыкунов) шахты "Комсомолец" неустанно повышает добычу угля, добиваясь выполнения клятвы товарищу Сталину.

Начиная с 1 ноября, участок ежедневно выполняет и перевыполняет план, высоко неся знамя социалистического соревнования. За 12 дней ноября шахтеры участка внесли в стalinский фонд побе-ды 1103 тонны угля.

Все бригады участка перевыполняют план. Бригада тов. Черданцева выдала уже 540 тонн сверхпланового угля, бригада тов. Зубарева — 410 тонн, а бригада тов. Сахабутдинова — 175 тонн.

Правильная организация труда навало-отбойщиков, хороший уход за механизмами, всегда подготовленный фронт работы — вот что обеспечило успех 4-му участку. Стахановцы т. т. Зубарев, Тимофеев, Черданцев, Сахабутдинов систематически дают по полторы — две нормы в смену.

### Первенство за участком № 2

За 12 дней ноября шахта "Полысаевская" выдала в стalinский фонд победы 649 тонн угля.

Впереди идет участок № 2 (начальник тов. Семенов). Коллектив горняков этого участка выдал сверх 12-суточного плана около 400 тонн угля.

Бригада т. Шабалина имеет на своем счету 200 тонн угля сверх плана. 147 тонн в фонд Верховного Главнокомандования выдали шахтеры бригады тов. Журавлева. Навало-отбойщики т. т. Дворянщиков и Червяченко выполняют свои нормы на 140—170 процентов.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

#### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 НОЯБРЯ

В течение 12 ноября в ВЕНГРИИ наши войска с боями овладели городом и железнодорожной станцией МОНОР, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДЬЕРДЬ, ЯНОШХИДА, АЛАТЬЯН, ТАПИОДЬЕРДЬЕ, ТАПИОСЕЛЕ, РЕКЕТТЕ-ШИ, ФАРМОШ, ШЕРЕГ и железнодорожные станции НИШ, МЕДЕ-РИ, ТАПИОСЕЛЕ, ФАРМОШ, БОЛДОГХАЗА.

Болгарские войска, действуя против немцев на территории ЮГОСЛАВИИ, заняли город КУМАНОВО.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 11 ноября наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков.

### Сообщения из-за границы

Действующие в районе Люневиль-Брюйер в Восточной Франции войска союзников освободили несколько городов.

В Италии продолжаются наступательные операции английских частей 8-й армии. Индийские части 5-й армии

союзников заняли важные позиции на одной возвышенности. На других участках фронта — действие патрулей и артиллерийская перестрелка.

В ночь на 12 ноября английские бомбардировщики совершили налет на военные

### Ярославцы впереди

На всех участках шахты им. Е. Ярославского изучается доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Каждый запоминает слова Вождя о работе тыла и знает, что в большой помощи, которую оказывает советский народ своей родной Красной Армии, есть частица и его труда, и он не остался в стороне от борьбы с врагом.

Между участками и бригадами с новой силой разгорается социалистическое соревнование. В ноябре коллектив 1-го участка (начальник тов. Лыткин) взял обязательство выдать 1500 тонн угля в фонд победы Красной Армии. С первых же дней нового месяца горняки начали выдавать сверхплановый уголь и выдали уже 652 тонны сверх 12-дневного задания.

Фронтовой работой на этом участке отличается бригада тов. Бобракова. Она завоевала первенство по всей шахте. Ее показатели в среднем 142 проц., а 12 ноября она выполнила план на 170 проц.

Неплохие показатели и в бригаде тов. Жиркова. На 125 проц. выполняя она бригадный план.

Перевыполняют свои планы и остальные бригады и участки. Коллектив 4-го участка (начальник тов. Чекин) имеет на своем счету 135 тонн сверхпланового угля.

Ежедневно повышая темпы работы, ярославцы должны закрепить за собой первенство среди шахт треста.

### Сверхплановый уголь в фонд победы

Наша доблестная Красная Армия приближается к логову врага. Мы, горняки, должны сверхплановым углем помочь ей скорее притти к окончательной победе над фашистскими полчищами. Так начал свое выступление навало-отбойщик 2-го участка шахты "Журишка" тов. Новиков на раскомандировке после того, как был прочитан доклад товарища Сталина.

Тов. Новиков рассказывает, что 2-й участок в октябре внес в фонд Верховного Главнокомандования 1080 тонн угля. За 12 дней ноября коллектив 2-го участка добыл 209 тонн угля сверх плана.

Слова товарища Сталина о том, что победа над немецкими захватчиками теперь близка, воодушевили и горняков 3-го и 5-го участков. Эти два участка, соревнуясь между собой, ежедневно добиваются все лучших показателей в работе. Сейчас впереди коллектив 5-го участка, которым руководит тов. Ревякин. За 12 дней шахтеры добыли 434 тонны сверхпланового угля.

Ежедневно повышая темпы работы, ярославцы должны закрепить за собой первенство среди шахт треста. Перевыполняют свои планы и остальные бригады и участки. Коллектив 4-го участка (начальник тов. Чекин) имеет на своем счету 135 тонн сверхпланового угля. Ежедневно повышая темпы работы, ярославцы должны закрепить за собой первенство среди шахт треста.

### Друг от друга не отстаем

Я соревнуюсь с установщиком нашего же участка тов. Новоселовым. Соревнование у нас интересное. Мы ежедневно узнаем друг у друга, как сработали за сутки. Если я установил два привода, то два привода устанавливают и т. Новоселов. Таким образом мы подошли к одновременно-

му выполнению годовой нормы. За 10 месяцев выполнили ее на 114 проц.

Договорились и в дальнейшем друг от друга не отставать. К концу года обязуемся дать еще по полугодовой норме.

Ф. Воскобойников — установщик 4-го участка шахты "А".

объекты Северо-Западной Западной Германии.

\* \* \*

9 ноября в Белграде состоялось торжественное заседание антифашистского вече народного освобождения Сербии. На собрании выступил маршал Югославии Тито.

# Плоды негодного руководства на шахте „А“

За 10 месяцев текущего года шахта „А“ недодала стране и фронту свыше 13 тысяч тонн угля. Небывало плохо работает шахта в ноябре. За 12 дней она задолжала две с лишним тысячи тонн.

В чем причина затянувшегося прорыва в угледобче?

Сегодня мы печатаем письма рабочих-стахановцев шахты „А“, в которых раскрываются коренные недостатки в стиле руководства командного состава шахты, в частности руководителей шахты т.т. Агеева, главного инженера тов. Политова, главного механика тов. Нестеренко.

Около 20 процентов квалифицированных рабочих используются на посторонних работах. Почти 90 проц. навалоотбойщиков и забойщиков не выполняют государственные нормы выработки.

На шахте преданы забвению элементарные правила организации труда. А между тем «мелочи» во многом решают судьбу плана.

Партийная организация шахты запустила агитационно-массовую работу среди горняков. Отдельные коммунисты не осуществляют авангардной роли на производстве.

На шахте „А“ необходимо коренным образом перестроить хозяйственное руководство и работу партийной организации, поднять дисциплину труда, повысить спрос с командирами, поднять их ответственность за дело.

## ○ Так называемых „мелочах“

На шахте „А“ я работаю с 1937 года. И не помню такого случая, чтобы шахта работала так плохо. За 11 дней ноября мы задолжали 2500 тонн коксующегося угля. Позорная цифра.

В чем дело? Почему мы работаем плохо?

Много причин, но я расскажу о так называемых „мелочах“.

Без инструмента—лопаты, кайлы, топора горняку в шахте делать нечего. Но почти большинство рабочих нашего участка из бригады Бун ходят в шахту без инструмента, и никто за этим не следит.

Неразрешенная на шахте «проблема»—черешки для лопат и кайлы. Не всегда их можно достать в инструментальной, а если они есть, то очень плохого качества. Сделаешь для кайлы черешок—после первого же удара по углю он ломается.

Второй год идет разговор о том, чтобы установить на шахте точило. Даже топора чегда поточить, приходится ходить на другие шахты. Но разговоры так и остаются разговорами, а на работу выходишь с ту-

пым топором. Какая же здесь будет производительность труда?

Большим недостатком у нас является использование рабочих основных квалификаций на посторонних работах. Я—забойщик, но по своей квалификации работаю мало, а чаще посыпают меня на другие работы. Куда большие пользы дал бы я в забое.

Плохо у нас и с организацией труда, а начинается она с поверхности, со спуска в шахту. Вот возможный случай: 7 ноября вся шахта готовилась к повышенному добыче угля, чтобы достойно отметить праздник Великого Октября. В ночную смену, вместо того, чтобы быстрые спуститься в шахту рабочие, по клемти полчаса спускали лес. Где же здесь порядок?

У нас на шахте коллектив хороший, мы можем работать, но условий для этого нет. Дайте нам возможность работать, а за вами дело не станет. Мы оправдаем ту великую оценку работы тыла, которую дал в своем докладе товарищ Сталин.

**A. Антипин—забойщик  
4-го участка.**

## Нарушителей трудовой дисциплины не наказывают

До октября наш участок был одним из передовых на шахте. Теперь же он еле-еле выполняет план. В чем причина такого снижения производительности труда? Ослабла трудовая дисциплина, нет спроса с виновников повседневных аварий. Да разве можно спросить с рядового рабочего выполнение нормы, когда сами командиры смен Соловьев и Треказюк не выполняют своих обязанностей. Жетонная система прекратила свое существование. Как подошло время подниматься из шахты, так подготовительная смена тов. Соловьева прямо без жетонов идет на гора, не думая о том, что фронт работы не создан, в лаве остались уступы, мешающие подрезке врубовой машиной.

10 ноября мыостояли 3 часа из-за того, что установщик Рыбин не укрепил свое временно привод.

Безответственно относится к своим обязанностям и горный мастер Треказюк. Начальник участка дал ему наряд поставить решетки на каретки. Но Треказюк и не думает выполнять наряда. Став решеток двух приводов поставил на каретки, а трех приводов и до сих пор на чурках. От этого получается заштыбовка и порывы решеток. К срывщикам добычи угля необходимо принять строжайшие меры.

**П. Боков—  
врубашинист 3-го участка.**

## Перестроить партийную работу

В октябре наш участок работал неплохо. Но начиная с первых чисел ноября, мы ежедневно не выполняем плана угледобычи и за это времена задолжали 312 тонн угля.

Основная причина этого—аварии механизмов, особенно бремсберговой ленты. Она сильно поношенная и поэтому в смену рвется по несколько раз. Заменить ее нужно давно бы, но руководители участка об этом не беспокоятся.

Ежедневные аварии на участке должны были бы встревожить техническое руководство шахты. Но этого не произошло. Ни главный механик шахты тов. Нестеренко, ни главный инженер тов. Политов и их помощники к нам на участок не заглядывают.

Сейчас проходим вентиляционный штрек. Он в безобразном состоянии—отстал, захламлен, машинная просека крепится неправильно. Все это отражается на работе участка.

**Чурсин—  
бригадир навалоотбойщиков  
2-го участка.**

Партийная организация шахты „А“ в своем большинстве состоит из коммунистов, работающих непосредственно в шахте. Они-то и привыкли задавать тон всему коллектиvu, мобилизовывать массу горняков на выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Как же партийная организация и ее секретарь тов. Антонов занимаются контролем над хозяйственной деятельностью шахты?

Нельзя сказать, что на партбюро, на партийных собраниях не заслушиваются доклады начальника шахты тов. Агеева о работе шахты, отчеты коммунистов, работающих на командных должностях, о работе участков, бригад. Но коль скоро выносятся решения, так скоро партбюро забывает проверить, как они выполняются.

Почти на каждом собрании, на заседаниях бюро говорят о том, что на шахте царят аварии, плохо руководят отдельные командиры, выносятся по этим вопросам пространые решения, а дело с места недвигается. Партисобрание вынесло выговора главному механизму шахты тов. Нестеренко, начальнику участка тов. Горнятенко, а аварии не прекращаются. Участок тов. Горнятенко также не улучшил свою работу.

Вся беда в том, что в парторганизации отсутствует партийная дисциплина, у некоторых коммунистов нет чувства ответственности за порученное дело.

Руководители участков, коммунисты т.т. Горнятенко, Лашкин и Колесников слабо организуют борьбу за выполнение нарядов, не принимают решительных мер к аварий-

щикам и к людям, не выполняющим нормы выработки, систематически используют забойщиков и навалоотбойщиков на посторонних работах.

Агитационная работа сводится к читке газет да и то нерегулярно. Т.т. Коноплеву и Цаюну партбюро еще 8 сентября поручило улучшить наглядную агитацию на шахте, но до сих пор ничего не сделано. На участках висят устаревшие показатели. Даже не сумели к празднику 7 Ноября выпустить стенную газету.

Партбюро не борется за авангардную роль коммунистов на производстве. Из 27 коммунистов, работающих под землей, 16 не выполняют нормы выработки. Среди них: т.т. Лебедев, Собянин, Люкшин, дающие на навалоотбойке по 50—70 проц. нормы.

Между тем в парторганизации имеются замечательные стахановцы коммунисты т.т. Боков, Жданов, Чурсин, Шамеко и др., которые и своей производственной и партийной работой показывают пример всему коллективу. Однако парторганизация не сумела сделать опыт этих людей достоянием широких масс горняков.

До конца года осталось полтора месяца. Партийная организация шахты „А“ должна перестроить свою работу коренным образом. Коммунисты должны стать подлинными вожаками масс в борьбе за увеличение добычи коксующихся углей, за выполнение клятвы товарищу Сталину.

**А. Манеева.**

## Интервью Уполномоченного Совнаркома СССР по делам репатриации советских граждан из Германии и оккупированных ею стран генерал-полковнику Ф. И. Голикова

Ввиду большого интереса, вызванного в широких советских кругах сообщениями о том, что на освобожденных территориях запада оказалось много советских граждан, находившихся в немецком рабстве, корреспондент ТАСС обратился к уполномоченному Совнаркома СССР по делам репатриации генерал-полковнику Ф. И. Голикову с вопросом относительно плана репатриации этих граждан на родину.

В ответ на вопрос корреспондента тов. Голикова сделал следующее заявление:

«В результате великих побед Красной Армии и армий наших союзников многие тысячи советских людей вырвались из вражеского плена.

Разбросанные на территории Франции, Бельгии, Голландии, Италии, Люксембурга, Великобритании, Египта, Сев. Французской Африки и даже в Соединенных Штатах Америки, они ожидают своего возвращения на советскую родину.

Советское правительство принимает все меры к тому, чтобы это горячее желание наших граждан было возможно скорее осуществлено. Десятки тысяч их уже возвращены на родину из Финляндии, Румынии, Польши; первые десять тысяч прибыли из Англии; большая подготовительная работа к репатриации советских граждан ведется во Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурге.

В организации дела возвращения советских граждан на родину, приходится начинать с самого элементарного—с выявления, оповещения и сбора наших граждан. Эта работа оказывается не такой простой, как можно было бы предположить на первый взгляд, так как многие наши люди, попавшие на освобожденную союзными войсками территорию, продолжают еще оставаться в лагерях для военнопленных, иногда вместе с немецкими военнопленными. Констатированы случаи, когда наши люди в этих лагерях находились и еще находятся в зависимости от немцев. Условия их содержания нередко крайне неудовлетворительны: они плохо одеты, плохо питают, находятся без медико-санитарной помощи, подвергаются притеснениям.

Приведем один пример: группа советских военнопленных в количестве 72 человек, бежавшая из немецкого лагеря в Италию, развернула партизансскую борьбу с немцами в районе Прадо, в боях соединилась с союзными войсками и сдала им большое число захваченных ею немецких пленных. Вместо того, чтобы обеспечить партизанскому отряду надлежащие условия и помочь в отправке на родину, местная военная администрация заключила его в концентрационный лагерь вместе с немцами, где и продержала десять суток, освободив только после организованного протеста.

Сейчас эти дети спасены, им выдана одежда, им лечат, подкармливают и возвращают родным.

В настоящее время представители Уполномоченного Совнаркома СССР по делам репатриации советских граждан частично уже находятся на месте в ряде стран, а другие вслед за первыми готовы к выезду.

Главная наша работа впереди. Основная масса советских людей, попавших в неволю, еще не освобождена и находится на территории Германии.

Близок день полного окончательного разгрома врага. Он будет радостным днем освобождения наших советских братьев и сестер. Все они найдут свое место на родине среди бойцов, сражающихся с врагами на фронте, среди строителей нашего могучего государства. Перед советскими людьми, освобожденными из немецкого рабства, открываются широкие возможности вернуться в родные места и в свои семьи, заняться своим делом и беззаботно служить своему народу, своему отечеству.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 15 ноября, в 7 ч. 30 м. вечера в горполиклинике состоится очередное заседание Научно-практического медицинского общества. В повестке дня доклады: «Острый живот» (докл. врач Лукьянова), «О витаминах» (докл. врач Богатина), «План здравоохранения на 1945 год» (докл. врач Тартаковский).

Приглашаются все врачи и средний медицинский персонал.

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

14 и 15 ноября—только два для вечеров оригинальных жанров Кемеровского концертно-эстрадного бюро. Начало в 9 часов вечера. Касса с 3-х часов дня.